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Introduction in Set Theory

Claab il allal Cle sanall 45505 4 5ede i 3 Juadll o
¢ sasall Gmoe e Jsl s (@) IVAVAE0) Sz SV
s oy saugls Claal )l Alle AE VATV Lo ke ale S
NMle ganall 4y et A 8 V) e LS A Hlaill bha Aal

& 58 el 8 a2diud e sanall 4yt g cpall Glld die
Lot il lipdaill oda (o i a8 Canlall agle 5 ghiall (i dalisal) 46yl
< e Al (Fuzzy Sets) A4 pidll Ale ganall Jie Aile ganall (pe 3aaa
S (Lotfy Zadeh) 3313 skl dhal¥) 5 3Y) Clazaly jll alle ol 5
& e 5 (Rough Sets) <l jEinY) Gle gana 4 ylas

Cilaaly Il Sl IS 6 Gl ganall & ket ) g0 daad Y T ki
4k g s sal 3kt gl dAualad dday (oo ol 5 i) a5 ddle ddia
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Sets and Set Operations lgle Chleall 5 Cile gandll (V,Y)

Sa LA de sendll aity o3 @ eainll 3oy e de sansA (S
b Aol Ade gasdll B Y (Al h paiall e scae A
A Ge m 5) B Aesend) 0o diia Ao sene gl A de genall J
Ol 6l Bd paic 8 A b paic JS S LE 1Y) 5 1)) (AcB Ll

AcB< (Vac A= aeB)

Ol dstiy, AcB dm—alb s, e ;= sA2BSACB
B AsAcB sk s 10A=B

O sl Lol (g0 A ja Ao sana (A A e gena 5l O il 51 (1

e S L3 K1Y 513 AcB ol Jaill Ll oS5 LAC A
Sl A winY B i Y

AcBe VxgB=xg A
(i Adgma A 3 ol 3 dpn) pde jualic aea gsad Sl de gandll
X S U 3e 0 Bal e 3e 5 (Universal Set) (Aal) 448 de sana
(Empty set) AJall de senall canii jualic 4 a3 Y Al de send) Ll
g N L e
A e senall A€o | X ALl G ganall (o Ay ja de gema A CuilS 13
Led e Llad) A° ol L e Al 5 X ALalill de sasnall dnilly

Y
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Yy X o) il Gl paliall JS4e gana 8 ( X VA 51X — A el
10l )L A Ao sl ) e
A ={xe X Ax ¢ A}
& (o A sSall de gandl i AdA 2 e geae A CailS 1Y)
A dc gandll (5 B de gana and Ade ganall (1o 4 jal) e ganll
Ol sV P(A) el L e s (power set)
P(A)={B:Bc A}

(st A e saaall 5 gill de gana 8 A={a,b,c} ulS 1) D
P(A)={B:B c A}={¢{a}.{b}.{c}.{a,b}.{a,c}.{b,c}, A}
ae 5 paliall e n 2 o s siad dgiie de sana (oY 4dl Laady

A={a,b,c} <l 13 Diad ¢ 2" 54 A0 jall Cle ganall de sena jualic
038 palic o Jaadl Ll 2 jal) Cile el Ao sana iy jad any
seainll o ggia (o ed Sy V(S A e Do sana (8 de sandll
ARl (ol o5 Al Ao gana (A paiaS 43 el de genall p ggla gy paiaS
A el e genall o Alile ol pand el
1 deddinng Cogas 531 (Space) sl (camsy JAT a seda cllia
e Adline o) il BaaT A0S 5 Ao sana o Ble sa s CUSH 1 b

L“g‘).bd\ C«LASM} (Vector Space) ‘\ASAJ\ ;LASM dia ua\);“} &_1.45\)33\

v
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oda Ay & (Topological Space) > A9 5l eladll g (Metric Space)
A Glelizadl) sda palic aa Jalali (o g Al

e g cle senall e Al llaal) (aey (V) 2085 Cl g
&M\Q&M\wamhd}iﬂb‘}mdhﬂ@@wh
saie JS e 40 Sl de ganall 94 B aa A de sandll (Union) 2a3l-)

dae Legl 5F B 51 A (i saaall gaa) ) JBY) e iy sAlIX € X

O @l AUB el e sena) alad) 1) ey
AuB={xe X:xe AvxeB}

Sl Jal 8 LS o JSal Saiy) e e WS

(1:)dss
JS (e 4 Sall de ganall 58 B g A 4e senall (Intersection) adalis - ¥

(BlE ) 5 B A (e send) (5 IS ) iy MIx e X paic

O sl ANB el i sl
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ANnB={xe X:xe ArxeB}

AUl JSal) LS o8 Jah adaliill e ey LS

(V,Y) Js
G i maie JS1 ) Guso e de gane | oS 5 4A e Ao e A (K]
o | de gandl 5 A} e AL L 3« 5 (Indexed family sets)
.(Index set) Jiall de sena
dad yall Gle ganall Alilal adalaill 5 alasy) G | =123, npuls |3
Arpalls Chad (A,

ULA=AUA U.UA
NLA=ANAN...NA

A yall 4 jall e genall (e Ay )ial dlile (A} OS Al il
Aaally any adal@ll gyl Gl 1 Jdall de geaa
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UA ={x:xe A for at least one ie |}

iel

NA ={x:xe A foreveryiel}

iel

@
(2)
©)
(4)

©)

() &k

c O A B,C e X ¢ dlddde ganax cuilS 1))

AuB=BUA , AnB=BnA (1Y)
AUup=p VA=A, Andg=¢gNA=¢ (vaall jaiall)

AUX=XUA=X,AnX=XNnA=A

Ac AuB, BcAUB, AnBc A, AnBcB.

AcBes AuB=B , AnB=A

6) Au(BNnC)=AuB)n(AuUC) (o) O #8)
An(BuC)=(AnB)U(ANC)
(77 AUA=A, AnA=A (greetl)
® AuBuC)=(AuB)uC (=)
9 An(BUA=A
AUu(BNnA)=A
Ol

(i aiS adl gend (AL &5 5 (6) RN a8 (5 b g
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AUBNC)={x:xe(AU(BNC))}
={x:xe Avxe(BNC)}
—{x:xe Av(xeBAxeC)}
={x:(xe AvxeB)A(xe Av xeC)}
~{x:xe(AUB)Axe(AUC)}

=(AuB)n(AUC).

(17) dss
o il Sy By
m. An(BUC)=(AnB)U(ANC)
=i Al aaliall (10 4 Sall de sanall 4 A B (e senall (o 3 AN-Y

A-B 3 b ld e 9 Bie genall J) <Y A de ganadll

A-B={xeX:xe ArxegB} Jyl

1S A LS o JEl e sana (m GAN e s
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(1.£) s

(V,7) &k
T O CAB,C e X ¢ alldde gaaax il 1)
@ AB=A-B=B-A
2 A-A=¢
@ A—g=A g-A=¢

4 A-BcA

5) A—(BNC)=(A-B)U(A-C)
A—(BUC)=(A—B)~(A-C)

6) An(B-C)=(AnB)-(AnC)=(AnB)-C
77 (B-C)mA=(AnB)n(B-C)
@ (BuC)-A=(B-A)u(C-A)

©@ (BAC)—A=(B-A)n(C-A)
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Sl )
Al gl (AL G S5 5 (8) 5(5) O R a8 (5 g
(5) P2 )
A—(BUC)={x:xe Arxg(BUC)}
={x:(xe ArxgB)A(xe ArxgC)}
—{x:xe(A-B)Axe(A-C)}
—(A-B)N(A-C).
o i) S Jialls
A—(BNC)=(A-B)U(A-C)
A—(BNC)={x:xe Arxg(BNC)}
={x:(xe ArxgB)v(xeAarxgC)}
—{x:xe(A-B)vxe(A-C)}
=(A-B)U(A-C)
(8) Ad &)

(BUC)-A={x:xe(BUC)Ax¢g A}
={Xx:(xeBvxeC)axgA}
={x:(xeBaxgA)v(xeCaxeA)}
={x:xe(B-A)vxe(C-A)}

={x:xe(B-A)U(C-A)}
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~(B-A)U(C - A)

B.(BAC)—A=(B—A)N(C-A) o <l (Say Sl

(1,Y) Jbis
Aale dbay ailldc A B C o X ¢« Allii de ganax S 1Y)
@) AuU(B-C)=(AUB)-(AUC)
2) (B—C)UA=(BUA)—(CUA)
@ A-(BuC)=#(A-B)U(A-C)
Nl aal) JUa i (1) B ABDad) A ade rpia il
,A={a,b} ,B={c,d} C ={e}
AU (B-C)={a,b}u{c,d}={a,b,c,d}
AuB={a,b,c,d}
AuC ={a,b,e}
(AuB)-(AuUC)={c,d}
AU(B-C)#(AUB)—(AUC) o iy 1Al

RS el & dgayl)



Cle sanall 4500 3 dadie — J5Y) Juadll

(%) Tk

SOBA B X cdlllde gaaax CilS 1Y)
D X°=¢, ¢°=X
(2 (A=A
3 ANAS =g AUAS =X
(4) AcB<BfcA®

5) (AUB)® =A°BC
(AN B)® = A° U B®

6) A-B=ANB°

(7) A—B=B° - AC

o )
Adlgend (gl AN yi5 (7)) ) (4) e Rl a8 o g s
(4) ) 8l )
AcBo Vx(xgB=xgA)
< Vx(xe B = xe A%)
B A°

(5) A8 3_adll L)

AR
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(AUB)® ={xe X :x¢(AUB)}
={xe X :xe¢ Arx¢ B}
={xeX:xeA° AxeB}
={xe X :xe(A°nB°)}
=(A° N B)
(ANB)° = A° UB® o) <l oSar Jidl
(6) pd Bl )
A-B={xeX:xe ArxgB)}
={xeX:xe ArxeB‘}
={xeX:xe(AnB°)}
=ANB°
(7) pd Bl )
A-B={xeX:xe ArxgB)}
={xe X :xg A° Ax¢B}
={xeX:xe A° AxeB"}
={xeX:xe(B° -A°)}
=B°-A°.m

AAB )l ad S g5 B s A (e sl (o s bl (3l
DAl b e

'Y
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.AAB=(A-B)U(B-A)

(V,8) Ak
P OBCAB,C e X ¢ Alldde gaaax iKY
1) AAg=A
(2) AAA=¢
(3) AAB = BAA

(4) AA(BAC) = (AAB)AC

(5) AAB =(AUB)—(ANB)

ol

@) AAg=(A-g)U(p-A)=A
(2) AAA=(A-A)U(A-A)=gUd=¢
(3) AAB=(A-B)U(B-A)=(B—A)U(A-B)=BAA

(S g all &y (g) A8 6 jaal) )
AU il shaall aiii(s) A8 5 8l cldy
(5) AAB = (A—B)U (B - A)
=(ANB®)U(BNA’)
=[(AnB®) UB]N[(ANB®) UA]
=[(AuB)N(B® UB)IN[(AUA") N (B UA")]

=[(AUB)NX]N[X n(B° UA")]

'Y
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=(AUB)N (B UA")
=(AUB)N(ANB)°
=(AuB)-(AnB).m

A AXB 3ol Al 3 o2l 5 A B osie seaall Sl G a0
2 heB sac A Qii\_.g;c(a,b) vyl G\}j‘ﬁ\dﬁz\_cw

Aapally Lualy
AxB={(a,b):ac A beB}

Aapall A LA LA Sl seadl o (SOl @ pall cay 28 (S
f{Ai ={(a,a,,...,a):a € A}

Lyl 5

f{A, ={(a,a,,..,a,,..):a € A}.

(1,°) &k
P O8CA B, C o X ¢ dlddide gaan X S Y
DAxp=¢gxA=¢.
(Q)A%¢ ,Bx¢pg=>AxB=BxA<= A=B
A Ax(BuC)=(AxB)U(AxC).

(4)Ax(BNC)=(AxB)n(AxC).

V¢
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o )
m il &

Relations <&l (1, Y)

Ade oaui R QMR AxB S 1 (e sane B 5A (S
.aRb s (a,b)eR i 5B A o« (Binary Relation) sl
GG LS R A il i jeaiell g je @ geaiall o il
R ANl 335 b aiall Lagije e @ of iy il (3,b) g R

(V,)) s
OB A QA el de saadl e A0W A R Ax A S 1))
—:Mﬁw\b&

.aeA K (a,a) e R US 13 (Reflexive ) Awsle d83e())

J¢(b,a) e R Ol (a,b) e R OIS 13 (Symmetric) Alilaia 48 (Y)
.(a,b)eR

(a,b) e R S 1) (Anti-symmetric) 4&lliia 48Me(¥)

(a,b)eR Sl a=b ol (h,a)eR
(b,c)eR s (a,b) e R O 13 (Transitive) (:\ﬁh) dgaia :\339(2)

.a,b,ce A X (a,c)eR ¢
AL g Alilaie g 4nSle CilS 1Y) (Equivalence relation) Pl 13)‘9(")

13} A 4e ganall e (Partial order relation) ()™ i :\53.9(1)

Yo
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oo Yy a<h S Al ol 8 deie 5 Adllaie o duSle culS
Ol sl a wsbs 5l e LS p ol Jss 5 aRb sl (a,b)eR
A Ae saaall o Jliy sl 038 8 g paizll L b aisll

(A, <) by sall 8 Ul (iS5 5 T 4 e A sana

(), )i

Aanally 48 e "< A S 5  A={1,2,3,4,612} (K
3L osu b aniia OIS 1) i 5 1)) a<h

L s 485 0 Ao sene (A (A <) A sandl

(),7)J e

65 de gana ¢ paic JBY) o g siad dc sena A CilS )
L A8l Ay W a4 se P(A)

(V,7) i
(Totally order) LS 45 je de sana (A, <) Lia L el de sanall o

b<a sl a<b L abe A e K S

(1)) s

o ae A paindl | Ua A e de saaa (A <) oS3

beB K b<a IS B A 4iall de seadl Lle Taa (1)
beB U a<h JS 13 B A 4l de senall Llis fas ()
sesle m Wl g1 el e sasinne cani B A 48 )all de gandll

@S&BJ;JML@J‘J@_,_&MJ;L@JO\SH;\ Jaud (e 2 gana e

V1
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wiw}é&iw'&d}m

Lalall 2 gaal) (0 A3 ¥ 22e B o A A jall Ao ganall (58 38 (S

Jialh 5. B desenall (ssle an raal o (35 0 ) 250l oda aaal

o dsaall i &1 5 i) sl e Al Y aae de ganall ()5S a8
B e seadll i s ]

(V) 8) <

oo sral e g e A rainll | Lia A e de sena (A <) oS

JS 13 B A 4d)all de ganall

beB Wbs<a, ol B e senallLsle laa g juaiall(y)

13 a5l ) B Aiall de seadl @ e il AT ke an 2 g Y(Y)
a,<d o8 B de senall sl fas d o8

.8, =sup B ol LSJL: h,)’“"y BBt

(1,0) <

3 Sl e b e A paindl | L5 A5 e Ao sane (A <) OSE
OS 1) B A 4)all de seaall i

beB J b <b ol ¢l B e sanall Llis Tas p juaiall (V)

13} 4l 5) B A el de ganall by (e ST AT i as 2 0 Y (V)
.C<b, g8 B 4c ganall awas ¢ glS

VY
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.b, =inf B 3L B E\LMLAMJA)-\SY‘)A}

(1,£) Jbe
Sl J<al 8 LS A0y de saae A={L,2,...,7,8} oS3

1\%/2

-

”

8
(1,9) g

B ={4,5,6} 4l de sanall Llall 3 5aall e gens 2a sl (V)
.B={4,5,6} 4]l de ganall Aol 5 gaall de gana 2l ()
.inf B ssup B = JS aa) (V)

Jall
 {12,3} e sasall (A B = {456} i sanall Llall 350001 de sana (V)

{6,8} Ac saxdll & B ={4,56} ic sanall Moull 3 gaall de gana (V)
.infB=6 ssupB=3 (V)

O gosmall Ga ol ) 5 (g lall aall (e IS OIS B Lad
3 jal oS A L8 B A Al de seaall ualie (e e LSSy
13¢5 Ao ganall uii] aily B A jal) de senall o aa ST 4 g 4le
POl (e sgdall iy el Ui sy

YA
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()

B As s A de seaaa (A Q) S8

Bco A 4ijalldce seaall (max) (oobe 4l oy M € B paiall (V)
B A sanall Lgle Taa M oS 13

Bc A 4l dc saaxall (min) rse 4l ow me B aiall (Y)
B e senall Wlas Tas oS 13

(1,71) ok
abaall dall (8 B e sanall (g raall ) alaiall el Cian g 13
A ganall s2gd (iw an HST) gsle 2 sl o (rall)

Ol

do gaadl sle 3 A M 8. B Ae genall alaall dadll A M &
AL 5 M SN O de senall sdd Lgle Tan N S 138, (< a3l (00 ) B
B de saxall gle ax jral 0 Moo U s M eB oY

3¢l i an LT o B e gasall (s jiall el (o L) (e Jhall
m.Ac sandll

(Zorn’s Lemma) (Y, V) L8 Syl

IS O Gty Wi 4dise s A e de sana (AS) O L

(A, <) Ao ganall b lob (e 835300 LIS 4 a5 A (0 4 5a Ao sana

14
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(V,Y) s
s abeA e L“;‘Y GsSe Slls (A, L)L A jall A ganall
o5 (Lattice) 353 aust sup{a,b}=avb s inf{ab}=anb

(A SAV) el

(\,o)d&q
L e 4 pall Ao sandll o peaic Y1 e (g giadde gaan X oS
IS 43l Cam 45 5 e sanall A8l ans 48035 IS5 (P(X), )

inf{A B}=ANB s sup{AB}=AUB <A BeP(X)

(V1) iy
Y OS5 13 (Complete lattice) 4l 483 e (A, <v,A) A8l

SUp B s inf B 22 2B A 4¥ s e sana

(),7) Jlia
led Al dSal A Az g Sy Lo de saaad 43 jall Cile geaall 4S04

A de geadl s LSSV jaiall 5 g AN de geadll s jpaY) juaial)
Al JSAL Jis (P(A), ) 48l glé ¢ A={a,b,c} <uilS 5l s




e sanall Ayl 3 dadie — J5Y) Jacil)

A

{a.by {a.c} {b.c}

f >

{a} {b} {c}
~J

(1,1) dsa

(1,3) Gyl
A5 A0 e B A &) de pend), 3505 (A v n) oS

XvyeB sxAyeB 0l x,yeB J Sl (A< V,A) o<

Mappings J‘Jm (\ ,\")

a1 5 1L L f 5 dnialy 1 msnlaall aaf (e (sl 51 f) 150
¢ Toige Lala 150 Jlsall G st bl yll g5 8 e g 8 JS (8, Lsaal
Al e 5 a sl s Auaiedly s ol )l dadaill & J)sall a5 228

(V) +) s
Sanl ) A i f c AxB A8 Ac saaeB 5 A (e JS oS
IO 13 Lhas 513 f:AB b s B Al A (e (Guks
QiS5 5 (a,b)ef OsSNCusibeB Ay palc g ge A paic
f(a)=b Jaly

(V,V) Jlia

5 ) paall @43);43\ Bl B B ={x,y,z,w}, A={a,b,c,d} <uls |3

AR
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f ={(a,y),(b,x).(c,y) (d,w)}= AxB
Lal . £ (A) ={X, y, W} dc sanall 52 A2l o2 (s2aj (a ji) i a
(PR s ) Al Cunlg = f U{(@,X)}c AxB 483l
Gl s ae A i3 ypa 2 b=1f(a) Bf:A>B O
DAl ABBall laxd A de senall B sa (4 A c A

f(A)={beB:b=f(a)racA}

e AWl 7 sl aadtid Laaie 4Ty f i A B Adlall Al s
Lo Gopos Al oda i ( F1 B > A O f) f A8l 4pusall 4830

(V,))) iy ya
o F7H(B)) 4o saadll 8B, B wilSslanl, f i A B oS 1)
Pk S lgie s B de seaall 4ukall 3 ) guall
f1(B)={xeA: f(x)eB}
i Ll ¢ L a5 jeaic (e 4358 5l B ={y} <ilS 13) S
Fr{yh={xeAry=1(x}
Y il Sall 3 ) pall

(V,A) Jis
palh U s sl f 1 A A OSSA ={1,2,3,4,5} <ils 13
f ={(L4),(21),(34),(4,2),(54)}

AR
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SO,
o F({L35})={4}
. ({234 ={1345}
. [ ({35})=¢
(V,V) &k

: lB,B, =B sA,A c AcilSs i, f A B oS 1)

() AcA=T(A)c f(A)

(i) F(AVA)=T(A)VT(A)

(i) f(ANA)c F(A)NT(A)

(iv) f(A-A)o f(A)-f(A);

(v) f7(B,UB,)=f"(B)uf"(B,);

(vi) £7(B,nB)=1"(B)nf7(B,);

(viiy f*(B,—B,)=f*(B)—f(B);

(viii) B, B, = f*(B) < f '(B,);

Yy




Al a5l s L i

Ol

A () Ll aoas o Lle ol sl il ghas 8 g 5yl U8
A B e bl S5 35 el pad 7 Asall
(i) <y oy

A CA ol =l
f(A)={beB:b=f(a):acA}c{beB:b=Tf(a):acA}=f(A)
f(A) S T(A) Ol i 138

O ) tlaall ; Ll
fF(AUA)=T(A)V T(A)
O SN s 1 iy e f(A)U(A) Of L=
ye f(A)Uf(A)=ye f(A)vyef(A)
S8 ye F(AUA) o pasii goal 4ali ey
ye f(AUA)=Ixe(AUA): f(X)=y
=3IxeA v xeA : f(x)=y
=3Ixe(AVA): f(X)=y
=y=f(x)ef(AUA),
=yef(AUA),
= f(A)VUT(A)c f(AVA) @
G ye f(AUA) o pasi goal 4ali (g

Y¢
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ye f(AUA)=3Ixe(AUVA) f(X)=y

=xeAor xeA:f(X)=y
=y=f(x)ef(A)or y=1f(x)ef(A),

=y=f(x)ef(A)vT(A)
= f(AUA)c f(A)UT(A) (2)

Lol @i (2), (1) oes
F(AVUA)=T(A)VT(A)
F(ANA)S F(A)NT(A); 1S
vye f(ANA):3xe(ANA): f(X)=y,
=>XeAAxeA: f(X)=Y;
= f(0ef(A)A f(0ef(A) fX)=y;
=y=1)e[f(A)n T(A)
= f(ANA) = F(A) N F(A).
FA-A)2 f(A)-F(A) o < )
s ol sl ) GOkl iy peaie b ol i
be f(A)-T(A)=be T(A)rbe T(A),
=dJdacAragA:f(a)=Db;
=ac(A-A):f(a)=Db;
=b="1(@)e f(A-A)

Yo
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= f(A)-f(A)c f(A-A).
f1(B,UB,) = f (B)u f(B,). ¢ <kl Luala
f(x)e(B,UB,); O =il licyxcfi(B UB,) O sad
= f(x)eB,vf(x)eB,;
=xe f*(B)vxe f(B,);
—xe fi(B)uUf(B,);
— (B, UB,) < f*(B)uU f*(B,); )
O it 1a i ey e 1B U (B, o pai Al ali ga
Mo s xefi(B)vxe f(B,)
= f(X) eB, v f(x)eB,;
= f(x)e(B,uB,)

= xe f*(B,UB,);
= 3 B)Ufi(B)cf (B UB) (2

Dol il (2) 5 (1) o
(B, UB,) = f*(B)U f(B,).
GO cp S @ i Ll
f1(B,—B,)=f'(B)—fI(B,). : =tu
xefi(B,—B,)= f(x)e(B —B,):
— f(x)eB A f(X)2B,;

=xef*'(B)Aaxeg f(B,);

—xe f(B)-fB,);

Y1



e ganall 355k A dadie — J5Y) Jual

= f*(B,-B,)c f*(B)-f*(B,). )
xe f*(B)-f7(B,)=>xef*(B)Arxe f*(B,);
= f(x)eB, A f(x)eB,;
= f(x)e(B,—B,);
= f*(B)-f"(B,) < f (B —-B,). 4

Dol ii(4) 5 (3) o
fﬁl(Bl - Bz) = fﬁl(Bl)_ fﬁl(Bz)'
.&J\Aﬂu.\)AJSE‘)sﬂ\ 0 &_1\_1.\\ «ﬂ).\.i Ll
Al ol gl daia ade gl e puzai b e
@ f(ANA)=T(A)NT(A)

(2) T(A-A)= T(A)-T(A).

(),2)Jt
AL A e A f: A5 B O g
f ={(al), (b,2),(c), (d,2)}
s A={ab} ol = B={1234}, A={ab.cd} ol cus
fF(ANA)=¢ S8 AnA=¢ O \w.A ={cd}
s FA)NT(A)={L2} Bf(A)={12}, f(A)={L2} O s
 F(A)NT(A) = F(ANA) G eon

Z‘;ﬁ?\ & Al 3 yeall Al

F(A)-T(A)= T(A-A)

Yv



dlall a gl g il 8 e

A-A={ab}t=f(A-A)={2}
F(A)-T(A)={12}-{1.2}=¢
- FA)-T(A)= T(A-A)

(V,0Y) Gy o
i) de gaadl NATIR il de gandl (e and ;) FIA B O b
L allbdd g g:D—>B Il pgléc D A @Ky Bl
D e A0l (restriction) sl sl 2uii e xe D I g(x) = f (X)

_f|D M‘&&’JEJ\-‘:J

(V) +) Jlia
sasd D={xeR:x>0} o 5¢aiiall dacy) de sansR Ol (L
ddypa gD >R U 5 f(X)=x" arallbdd 2a f:R—> R A

=9 04 L g(x)=x? daally

(V,)Y) iy s
e f A B aslll gl GrllA ye i saan A B O g i
RSl cpda S8 e Ja yd (3385 ) (Injective) Galiie ansl ) (1)
(i) Vx,x,e A, fT(x)=Ff(X)=x=X, .
(i) vx,x,eA x #x,= f(x)=# f(x).

. f(A) =B oS (Surjective) (Jald - yale) anil 5 (¥)

Jele 5 Wliie OIS 1Y) (Bijective) A and 5 (7)

YA




e sanall Ayl 3 dadie — J5Y) Jacil)

(V,))) Qi

CF(X) = X2 Aalh e land ) R > R oS4
S e andy o da ()

Sy e andy f da (o)
SNRLWy Qs f da ()

fa g (3

Al olom B t@=f(-) oY Whie ey oad f ol ()
ealiall pren S5 e F(X)=X2 20 O Tale Gud T aud ) (0)
Y Miad | GUaill e yealinl T gem cod Coaliad) 3Uaill 8 2L

F(X)=-1 O Cusixe R paic 2a g
ol s ol Ja g 5 GiaS adad @l WS il g f o andll (7))
e LS e Jpanll (Sad ol N add dpilly  (2)

f(R)={yeR:y=f(x)=x? xeR}
={yeR:y>0}=R" U{0}.

1 yhai g ST o pidlad Lo 5 ellia o clEdlall Liiad o JDA (e Wl LS
S il Cay ya 4l g ket Lils 8Dl (4 Lo 53 audd 5 1) o 1

g:Y 5Z 5 f:X oY O8I MNad ST ) el ) (Juasil)

ad jayeg s fomend ldiant sahi X 57 a1 08 Cpaid

h(x)=(go f)(X)=g(f(X)) eZ ofee h=go f: X > Z )b

AR



dlall a gl g il 8 e

f g

A o /"—-\

e

(),V) Jsa
(V,1Y) Jiia

o) Sas Gpenl ) R—5SR—E5R S 1)

g(x)=x-1sf(x)=x"+1
Rt
fog sgof GV 0o IS ni ()
fog=gof .0lom (L)
0° (D)2 (1) Aoesgt s Frasl ()

Jall
f i@ ()

go f(X)=9(f(x)=9(x +)=(x"+)-1=x"
fog(X)=f(g(x))=f(Xx-1)=(x-1°+1=%x">—-2x+2
Al Al 8 Wy e sl gyl S s ol sl fogzgof of g8
ol Gle deanigo f il dladiuy ()
gef(2)=9(4+1)=9g(®)=4

fog(2=fR-D)=Ff1)=2 o) e dasi fog i alaiii,

Yo



Cle sanall 4500 3 dadie — J5Y) Juadll

fog(2)=go f(2) o axilXa

Al JWS) (Sag?=gog s fP=fof iy pladiuly ()

(V,)8) iy i
sl s and N 138 () =x Caaland f A A DK

Gas o], t A A b4l e ns (identity function) Gidaal) aul )l

l,of=fol =f ¢

(V,)7) i
ol LS U jaa (Buadad) aul ) f:R——R S 1)
f(x)=3x+6, VxeR

SAAE a1 o o

Jall

S ¢ f(a)=f(b) ol Lai
f(a)=f(b)=>3a+6=3b+6=a=b

(05) galal a1 13

f(a):y=3a+6:>a:yT_6

-6
na=fi(y)=22"
(y) 3
Th)_yeR < y;GER Qigi‘éj__ﬁ;amub

HE el ooy pale aul )l

Sl G s

y—6
3

AR




dlall a gl g il 8 e

(V,A) & ks

t OV WSA B oo & AV 8 AL 1 A BOK 1)
f_lo f :IA (\)

fo 1:71=|B (@)

fof_lzf_loleAO;EA:B k_\.“S\J;\(G)

Ol ol
sy b B walic (e jeaie JS 8 & anl ) 1A B ol g
Ol 3s pally iy 138 5 (F(A) =B 0sSis) A palic ety yuaisl
(e g paic Gadifa B palic o pale JS4uSalls ) pall o oSS
;a\_ﬁéi A palic
VbheB:JaeA:a=f"(b)
o) Bo A O g
folll 385 iyl Jea, ,a (eaiall Ghisa b5 by O =i
oSSl
fil)=f"(b,)=a=3a
< fa)="f(a,)
<b =b,
ki £ anl )l of
Sl ki 1305 (L8 58) Toale 0y Foaud N 8 FH(B) = A O W

tA B oe d& Fan N ol

vy




Cle sanall 4500 3 dadie — J5Y) Juadll

o4 fib)=a<b=f(a) o
vaecA:flof(a)=fi(f@)=f b)=a=1,(a) (V)

flef=l,

vbeB: fofi(b)=f(f(b)=f@=b=1,(0) (=)
Af ety

e QL E 3 (z)

(%) &k

cAld aenl ) g:B—>Csf:AB oS

Gilia ansl 5 055 go f Sl Gl cpliie aul ) g e IS S ()
(sl

OS5 gof Sl gld (S858) el anl) f 59 O S OS NI(Q)
(B5) sele auil

go f Sl gl Jliianl ) f 5g (e K US) ()

(go )" =ftog oS alalloda Jis Jis oSy (9)

Ol

(@ial) clsie giB—>C 5f 1A B ol il e Kol pai ()

S Vs <é(go F)(X)=(go F)(y) of oar—ais
f(x)=f(y) o Lilie g sl ll JS Wsg(F (X)) = g(((y))
S0y x=y O ) sam b b Llgia L sa ol )l (81
(gal) pliie go f I

AR




dlall a gl g il 8 e

O Bdanl, giB>C sFiADB Oxnll 00 IS Ol G (@)
Ol i 43 a5 fF(A)=B s g(B)=C o ix elld
go f(A)=0g(f(A)=9(B)=C
(35) e go f dumndl a1 ) sl
55 atie BB 5% g0 f o ] qlins L) (<) 5 () 00 ()

SN g ool e US

2o e
(gof)o(flog')=go(fof™og™
=gol,og™
:gog"lzlC
Do Jidl

(fPeg™e(gef)=1,
ui&i fﬁlogflﬁ (gof) eu\)l\uxjs:.auichu\&}

(gef)'=f"og m

Ye



Cle sanall 4500 3 dadie — J5Y) Juadll

JsY) Guadl) Ao dale o sl
DOl 4 g Jie i AB,C o X ¢ Alld e panax S 13 (V)
(i) A=(BUC) = (A-B)U(A-C)
(i) (B-C)uA=(BUA)-(CUA)
Oe A all Cle sandl e Ble {A T Ol s Aol de sanal o (i (Y)
4l 0A g X e BAia de sena Y AN il de penll

UAcCB liel ST ACB Sl e

iel

BcnA dicl SIBcA wiKly) o

iel

del S A=¢g JSB L N UA=¢ e

Ol RN AB,C e X ¢ dllide sana X cilS 13 (Y)
()Axg=pxA=4¢
(i) A=¢ ,B=¢, AxB=BxA<= A=B
(iii) Ax (B UC) = (Ax B) U (AxC)
(iv) Ax(BNC) = (AxB)~ (AxC)
(v) AA(BAC) = (AAB)AC
A={1,234,5} s B={a,b,c,d,e} (xic sexall (1 % ()

¢ lalae s Lady i de same daa g el ) (5S35 A5V B e 6 0
L)) cod ) ) K Ala 3 J8Y) e Taad g L K37

() R={(1e)(2d),(3c)(4b), (5 a}

Yo



dlall a gl g il 8 e

(i) R={(1,€),(2¢),(3e),(4b) (5b}
(iii) R={(2 c), (3, d), (4 0d), (5 e}
(M)  R={1,d).(2c)Ge)@4a) (2 b}
(v  R={(3),(b3),(c3)(d?3)(e3)}
(Vi) R=(a1)(c3),(d4),(d5)}
dapeally 48 xa Ay £ :[01] —>[a,b] Of b= (°)
f(x)=(b—a)x+a
WSS A o f A Gl oa . axhsddds deipsa of dus
ARl Al Adna 2a
38, e genall ) X e genall e dlly X Y o G (1)
BcY sAc X <k
Ol ad e
(i) Ac T7(f(A);
(i) f(f*(B))<B.
Ulad 3 il (i), (i) 8 o) siaY) 4 05 Cumy o a0
Ol RS A=B S QT AS B o g (V)
fofi=flof=I,
S o e lagia S Glasd J)R—5R—9 R S84 (A)
G e gof 5 fog (e dSamiongl gx)=2x+1 5 f(x)=x>-2
Aol Gl (laadaill) a5l Jaeans dalae ol

Al



A el Gileliadll — G Jiadl)

égwwcwﬁ

Metric Spaces

dadia

4 13,1 1,559 continuous functions  4aiall J) sall p seda aly
psgdal Lida ot el Jalall Wil 5o dplay 48 dabiaal) Sl )l ¢ 58
Aaie 568G cACR O Cun FrASR Al o) B e dua Alaid) Al
B VxeA Al duny §50 2mne>0 NS x e A Akl e

x=x|<5=[f(x)—f(x) <e

L) aen die Aliate Gl A e Aliaie oS5l o3 o Jli g
.XeA

Cnoae O Al V) (o L [x— x| Aallaal) el 8 MY 030 i
&b A e Blis clis e 3ia Juai¥) b o5 ey S e ) Gl
aseia araxil s Al JME) Jlaall 8 (oAl 4o jliie Llss ) il Jlse
) Apnaly Alall gl oy AT Ciy et ) Jlsall JualY gl “-8”
As gibe e gene () Al 1 s (o Lgie JS 43 Ja Sle sane
Nia Gfialll g elalell (o dpall alaialy das 388 o yiall liadll dpaad 1 ki
s iall elaill o elalall Chgay MU Gy ¢ 108 Lia gy (in 4dy a3 a3 ()
saaadl 4y yiall Cileliadll e Aalida g 303c ) goa C Hela AQliA ] aflindat g

v



dlall x gl g sl 8 e

o (s el sliaidll ¢ (quasi-metric space) Gl 4h cladll ;i
Akl cualall agle  Jab J8 (e 48y 23 23 (50 (partial metric space)
:\-UL-' )}@-L &<5 . (cone metric space) g__;lan\ cg)m\ ¢Ladllc
(fuzzy sl s siall sliaill iy ya o5 (Aplacall) B pial) e sanal
S s AY A i) cleladll £ 50 e aaell @llia 5. metric space)
Lo S alaall ady W Al g Abaad) dpalal) aal jall g Sl gall Ly AN

e sl slaadll Al jy g oy el (a2t 8 g cJaadl) D4
Alaidl Jlgall g dalaall le ganall g Aa gidall Cile ganall o JS Cay s
o sebe Qe dgle a5 38 aalie ladind 5 agd (m ool SaY i
Jgall g adasill ) ga g Adlaall de ganall g As giaall Ao ganall g As gigall 3 S
Al agasdh A gyl sliadll e Lgw jai Cogu aaaliall oda | dlaidl)
sdh muaal ot (e g aaaliall o2a LJ.J):S&LA@_A’\J}AMH\:\QM\
LI A (e AUl J paadl) 8 Led jia et Ladic W48 g jaa s laall

YA
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Metric Space ¢l sladll (Y,1)

5 il Lzl 5 Leda g 5 g Ablsall A0 iy pa a2 Cogun Ly Lasd
A0 i) Clelizadl) e d2ed dunaa il ABGY (e (and AdLall

(Y,1) s
Godiia A d X xX 5ROl A e desaaax O paL
Loyl xy,ze X JSGaaais R Adall eV de geaae ) Xx X
Al
(M,) d(x,y)=0;
(M,)d(x,y)=0=x=Yy;

(M,) d(x,y)=d(y,x);
(M,) d(x,z)<d(x,y)+d(y,2).

(S IS 8 LS) Bial) At ans (M) ol

(Y,1) Js
d(X,y) =~y (distance function) 4dlue 3 e @ Al

e liad e (X, d) el S |y sx o ALl

A}




dlall x gl g sl 8 e

(Y,1) Jbia

Ae sana Aecd(x,y)=[x—y| Aalh 4 padl 5 d:RxR—>R A
ol i Xy, ze R JSI A @lldg il Ay & dddall slacy)
(M) d(x,y)=0;
(M,)d(x,y)=[x-y|=0=x=y;
(My)d(x,y) =[x=y|=|-(y =x)|=|y =X/ =d(y, %);
(M) d(x,2) =|x=2| =[x~y +y -7 =|(x-y) +(y-2)|
<[x—y|+|y-x=d(x,y)+d(y,2).
ALYl Aaalad) ALl Al AN 038 b ans
(Y,Y) Jlia
Aaaall 48 jadll g ¢:R?xR? > R Al
d(@.b) =% = %)+ (%, = ¥,)’

dﬁ‘\j}? tﬂh} Ml.um‘ﬂ‘.l‘sds ‘b:(xz,yz)eRz‘g a:(xl,yl)edei u:m

O A g b,ceR?

— 2 2
(M.) d@@b) = [(x -x)*+(y,-y ) 20

(M,) d(a,b)=/(x —x,)" +(y,~y,)* =0
<X =Xandy =y, < a=b.

My d@b) = [(x,-x ) +(y, -y )7 =[x, - X *+(y =¥ )
~d(b.a)
(M,) d(a,c)<d(a,b) +d(b,c)



A el Gileliadll — G Jiadl)

5 O Jil il 8 alia gl D 0550 4 giesall duanigh) 8 4l alad Cua
RAleedl) A3 g oan AN 028 3 cp AV Gpaliall gk o gana (5 sbas
5 sl b Ayl

(Y,Y') Jlia

eLondll b Ailaa 4013 ) (5 shunal) (8 A8V ALl A3 aend (S

48 ymad 1R R" - R Gl (& L 1h g o gl aadll (63 (528

sally
dxy)= 0% -y’
O Cus

Y =LY Y,) o X =X X500 X))
Lasexs La el Al 4 8 d:R" xR" >R Al o @il deadl (e
5 sinaal) b diluall A1
(Y,¢) Jlia
Al 48 jadll s 4:R*xR? > R Aadidal) Al
d(x,y) =% =y +[%, = V,|
(O Cus gy sl (X d) el z 53l s ddlue Al o
X=(%,%) Y=Y, ¥,) R’
Jaldl
Ol x=(x,%,),y=(y,y,) R X

K [x, =y, 205 % —y,[ >0 of e 1Yl

1A



dlall x gl g sl 8 e

d(x, y):‘x1_y1‘+‘xz_y2‘20
ol f e@iaie J V) da il )5S, 1a)
(M) d(x,y) =0.

Ll
d(x,y) =0 [x =y +[x, —y,[=0
@‘xl—yl\:O:\xz—yz\
<:>X1:y1’ 2 :y2
S x=(X,%)=yY=(Y,,Y,)
SESEISY
(M,) d(x,y) =0<=x =Y.

(M3) d(x,y)=d(y,x)

d(x,y):|xl—y1|+|x2—y2|
=|Y1_X1|+|Y2_X2|:d(y’x)

X:(Xl’xz) ’y:(yj_iyz)lz :(21’22) S R2 Oi u.é_)é-) L—i‘)

(M) d(x,y)+d(y,2) =[x = | +[%, = V| +|y, = 2] +]y, - 2,]
>|x, —z,|+|x, = z,| =d(x,2)

Adlee A1 g:RZxR2 >R A ] Gl JaiS 13
(Y,¢) dua

Aapall 48 paly d :Rx R — R 4taal) Al

1 if x=y

d(x’y):{o it x=y

£y



A el Gileliadll — G Jiadl)

(trivial distance) Al 4 jiall and Ailie Ay &
Jall
(M,) d(x,y) 20;
g giall Al iy a3 e Sl
M,) d(x,y)=0=x=y;
iyl (e e Lol 134
Ay, X)=0=x=y<=d(x,y)=0
il aai x y ez JS UG
Ol e d(y,X) =1l x2y<d(x,y) =1 <ls B (1)
d(x,y)=d(y,x)
OsS e e d(y,X) =0 x=y < d(x,y) =0 88 L)
d(x,y)=d(y,x)
ol ani ) S 3
(M) d(x,y)=d(y,x) Vx,yeX;
A8l o 2 ¢y, ze 7 OS) il
(M,) d(x,z) <d(x,y)+d(y,z)
a5 Ala 1 d(%,2), d(X,Y), d(Y,2) o IS ASaall pll an] Al
ol adle i g 35 d(x,2) =1, d(x,Y) =0, d(y,2) =0 usS o
d(x,2)=1£0+0=d(x,y)+d(y,z) O
Y gl ssa s ¥ Jlaial) 1 o<

¢y



dlall x gl g sl 8 e

@ d(x,y)=0=x=y
(2) d(y,2)=0=>y=1z

o=l 1y x 2z =d(x,2) =1 Sy x=y=z Ol 23 (2) 5 1) =
Ll Aaaa Al (K5 Gl g ad dga g Y Jlaia¥) 1 old el e 2l

Open sets 4a gidall cile ganal) (Y,Y)

Aalial) 5 S5 A sigal 5 S0 (o S Jha (5 siall sladlly ualall alial

(YY) s
>0 5 X (& el X 56k sl (X ,d) O sk

B (Xo, &) ={x €X 1d(x,X,) <&} 48l de ganall (V)
X, At b S jeg g Wyl Cual da 3003 S s

B(X,, &) ={x € X :d(X,,X) < £} A all de sand (Y)

X, AL W S ey g Ul Ciai Ailia s S .

(Y>1) JUia

Y d(x,y) =[x —y| O Cuae(R,d) 3BY) (s i) elail) As 4

e ganall U8 x Yy eR OmliEs (paie
(a—¢g,a+e)={xeR:a—-e<x<a+¢g,e>0}

e sanall Laiy s sibe 8 ans
[a—¢c,a+e]={xeR:a—-e<x<a+¢g,e>0}

123
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. (R,d) il eliadll dally dalea 5 i e

(Y,V) Jia

e gaaall 8 d:RZxRZ SR O dum ((R2,d) il eliadll Alla
B(a,&)={xeR?*:d(a,x) < &}

e ganall Lain ((open disk ) ¢ si8e pa f (oend
B.(a,&) ={xeR?:d(a,x) < &}

(closed disk ) (3l o B aud

(Y,A) Jia

d :RZxR? — R 4l Qig:'_\_._\;s(Rzld) el cladll Al 4

Aspall 48 j2a

d(a,b) = (% = %)+ (¥, - ¥,)"
. b=(x,y,)eR%s a=(x,y,)eR20 cua

Sl JCall 2l elaadl) 138 8 7 gidall a jille

_____

S5l B 7 giball (a Al:(Y,Y) JS&
Z\.GJA;A\ ou R:=RxRxR ‘é_\)_ﬁ\ cbasj\ca\_\lo\.u \.J;\

¢0



dlall x gl g sl 8 e

B,(a,&)={xeR®:d(x,a) <&}

o —— :
da gidal) 3 _SlIz(Y,Y) J8&

. (open ball) 4> 5ide 3 S _aus
 dalaas S _anid By(a,e) ={xe R*:d(x,a) < &} 4c sanadll Ll
(Y,9) Juia
digiall MacY) de gana o LaBY) d8lall A d i RxR —> R o (i
dagaall s S d R

B,(0) ={xeR:d(0,x) <B={xeR:|{<B=(-1)
(-1 da siaal) 3 yiall V) & Ll la Hhi Canaig @ la S e Al
(Y,)+) Jhs
Ol L R? Ao seadl) o 4pad8Y) bl Al d:R?xR2 >R O U=Ub
& b Bl o jlad Caiai g (0,0) Adadill 5 S je (A~ giAl) a 8l)
Al 3 ) guall

B, ((0,0).1) ={(x,y) e R*:d((0,0),(x,y)) <1}

={(x,y)eR*: (x> +y’ <1}

1



A el Gileliadll — G Jiadl)

={(x,y)eR*: x> +y* <1}
(Y1) Ja
i R? e senall e 4yl dilud) A2 g1 ROXRP >R Of (=i
) de ganall
B, ((0,0,0),) ={(x,y,z) e R*:d((0,0,0),(x,y,2)) <1}

={(x,y,2) e R*:\(X*+y*+ 2% <1}

={(x,y,2) eR*: x> +y* +2* <1}

1 la skl Caais (0,0,0) WS e dasita s S e B ole (A

e 4dadil (Neighborhood) ) 52! a seda <y yay o 583 8 g o Lo

_wzﬂmt__;ig

(7)o
8 '..n;\)\}? 3 X O A A all de gandl) L.’JS‘ sluiad (X,d) A

. Bd(a,g)ngi“'"—‘:‘%€>0 »shaeA

(Y,)) 4k
B,(a,¢) aasiaall 3 NIl g>0,ae X s ¢ g _ria it (X,d)oi A

Lebalis e ddaiy JSIT ) sa Jiad

1A%




dlall x gl g sl 8 e

Ol ol
.aeB,(a,e) oY ida il B (a,6) da sl 5, <l o A Y

22l T lsa 5SS By (a,e) Of Sl slhdly beB,(a,e) Of L&

Ol pa,—38 d(b,a) <& O—3 beB,(ae) o l—a A Laiil)

2 LSB (b,n) =B, (a,¢) o wlil Jslai Cass . p=g—d(a,b) >0
s llaall g A jlia) Ahas xe B, (b,n) O oA (v,¢) JSE B e ge
xeB,(a¢) o <Ll

xeB,(b,n) < d(x,b)<n

(M,) d(a,x)<d(a,b)+d(b,x) L il ARENE

(Y,¢) Jsa
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